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Gentile Consigliere

Devid Moranduzzo

e, p.c. Al

Servizio Gestione strade e fabbricati

All’ 

Ufficio Coesione territoriale e 
Decentramento

Alla

Circoscrizione n. 12 – Centro storico - 
Piedicastello

Gentile

Assessora all’animazione di 
comunità e lavori pubblici

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n. 54/2025 di data 27.11.2025 a firma 
Moranduzzo,  avente  ad  oggetto:  «Pericolo  lastre  di  ghiaccio  nel 
parcheggio ex Italcementi a seguito di nevicata. Mancanza di misure 
preventive.». Risposta al Consigliere.

Con riferimento all’interrogazione di cui in oggetto preme evidenziare che non si è 
potuto analizzare la documentazione fotografica citata nel documento in quanto non 
allegata.

Ciò premesso si comunica quanto segue.

Il  Servizio  Gestione  strade  e  fabbricati  non  ha  ricevuto  lamentele  da  parte 
dell’utenza riguardo problematiche all’interno del parcheggio ex Italcementi collegate 
all’evento nevoso verificatosi  dal 24 al  25 novembre scorso.  Da verifiche interne le 
operazioni di salatura pre e post evento nevoso risultano eseguite.

Il  Servizio  Gestione  Strade  e  Fabbricati  è  responsabile  dell’effettuazione  delle 
operazioni preventive di salatura della rete stradale, dei parcheggi e dei marciapiedi di 
competenza dell’Amministrazione posti  all’interno del  territorio comunale per evitare 
che si formino placche di ghiaccio e l’eventuale attecchimento della neve: durante le 
precipitazioni nevose coordina le operazioni di sgombero neve con mezzi meccanici e 
ad evento terminato effettua nuovamente la salatura della viabilità.

Il Comune di Trento si è dotato di un piano neve a garanzia della transitabilità delle 
strade/marciapiedi  e  degli  spazi  pubblici  (compresi  parcheggi)  di  competenza 
comunale che prevede una serie di azioni (salatura/ghiaino/sgombero neve/spalatura 
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manuale)  da attivarsi  sulla  scorta dei  bollettini  meteorologici  a  disposizione e delle 
allerte  del  Dipartimento  di  Protezione  Civile.  Eventuali  necessità  di  revisione  o 
integrazione del piano neve attualmente in vigore vengono prese in esame sulla base 
dell’accertamento  di  sopravvenuti  bisogni  da  valutare  in  sede  tecnica  e  con 
l’Assessorato di riferimento.

Si  evidenzia  che  durante  gli  eventi  nevosi  vengono  stabilite  alcune  priorità  di 
intervento in particolare si tende a ripristinare nell’immediato la rete stradale principale, 
poi la secondaria ed a seguire marciapiedi, piste ciclabili e parcheggi.

Cordiali saluti.

Il Sindaco
- Franco Ianeselli - 

Questo  documento,  se  trasmesso  in  forma  cartacea, 
costituisce  copia  dell’originale  informatico  firmato 
digitalmente  predisposto  e  conservato  presso  questa 
Amministrazione in conformità alle regole tecniche (artt. 3 
bis  e  71  D.Lgs.  82/05).  La  firma  autografa  è  sostituita 
dall'indicazione a stampa del  nominativo del  responsabile 
(art. 3 D. Lgs. 39/1993).
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